	   Noordelijke Hogeschool Leeuwarden 

   Instituut Educatie en Communicatie

   Afdeling Talen
	LESFORMULIER



	   Naam student

   Naam coach

   Naam NHL-docent


	: …………………..………..

:……………………………..

: ………………..…………..
	School

Klas

Datum
	: ………………………………………………

: ………………..  Aantal lln.: …………..

: ………………………………………………

	 LESOPDRACHT: Een les: les 1 van een lessenserie op MBO niveau
- waarin hetzij leesvaardigheid getraind wordt met behulp van activerende werkvormen
- waarin leerlingen getraind worden in compenserende strategieën en woordenboekgebruik



	   LESDOEL(EN): (in termen van eindgedrag)
Aan het einde van de les weet de leerling:
- Hoe je skimmen en scannen kunt gebruiken voor het beantwoorden van vragen bij een tekst.
- Hoe je woorden die je niet kent snel kunt opzoeken in een woorden boek
- Hoe je informatie over reistijden, het weer, etc. kunt opzoeken online.

	 KERNDOEL(EN):

ERK B1

	   LEERSTOF:

http://maken.wikiwijs.nl/91924/MBO_tourism_lesson_1
	

	   Belangrijke keuzes/ overwegingen voor de lesopzet (beginsituatie, werkvormen, rol  

   leerling/docent, lesstof in de leergang, te verwachten knelpunten, persoonlijke leerdoelen):


- Het thema, toerisme, sluit aan bij de leerbehoefte van de leerlingen.
- Wikiwijs geeft de leerlingen veel vrijheid de docent krijgt een voornamelijk begeleidende rol.
- De teksten zijn op B1 niveau en de teksten zijn authentiek.
- Er is gekozen voor coöperatieve werkvormen waarbij de leerlingen individueel verantwoordelijk zijn.
- Er worden meerdere compensatie strategieën aangeboden en besproken.
- Ook worden er veel ICT vaardigheden aangeboden omdat dit aansluit bij ons doel om onze leerlingen beter voor te bereiden op de toekomst.





	   Doen voor aanvang van de les (bijvoorbeeld kopiëren, computer aan, etc.):


	Tijd


	Functie lesdeel *
	   Lesopzet 
	Leerlingactiviteit
	Docentactiviteit
	Leer-/hulpmiddelen

	5 min




5 min.






10 min.




5 min.




10 min.









10 min.



5 min.







	Introductie




voorkennis activeren





zelfstandige verwerking



zelfstandige verwerking



begeleide inoefening








zelfstandige verwerking


nabespreking
	De leerlingen gaan de komende weken werken aan een lessenserie over het werk dat zij zouden kunnen gaan dan als ze stage zouden lopen in een reisbureau. De leerlingen werken doormiddel van denken-delen-uitwisselen bedenken wat je zou moet kunnen als je daar werkt met name met betrekking tot Engels.
De leerlingen kunnen via wiki-wijs 3 recensies van bezienswaardigheden in Londen bekijken. Ze bespreken in een tweetal: 
Welke attractie lijkt je het leukst?

Wat zou je een gezin met jonge kinderen adviseren?

Wat zou je een ouder stel adviseren?

Wat zou je een groep studenten adviseren?

De leerlingen hebben de teksten zojuist kort gescimmt. Scimmen en Scannen zijn handige tools bij het lezen van een tekst. Er word klassikaal kort herhaald wat deze twee vaardigheden inhouden, waarom ze handig zijn, en hoe je ze kunt toepassen. Vervolgens gaan de leerlingen aan de slag met opdracht 1 en 2.

Opdracht 3 gaat over het gebruik van een woordenboek. Wat kun je nou dan als je tijdens een toets een word niet weet? Er word kort ingegaan op welke compensatie strategieën je kunt gebruiken. Ook word er gekeken hoe je een woordenboek correct gebruikt. Vervolgens maken de leerlingen opdracht 3.

Bij opdracht 4 en 5 moeten de leerlingen vragen beantwoorden naar aanleiding van een mail van een klant. Hiervoor moeten we informatie opzoeken online. De leerlingen krijgen eerst een paar oefen vragen. Bijvoorbeeld:
- Welke bezienswaardigheden zijn er zoal in Berlijn?
- Wat is de gemiddelde temperatuur in Madrid in Januari?
- Hoe lang is het rijden van Los Angeles naar San Francisco?
De leerlingen proberen het antwoord zo snel mogelijk te vinden. Als een leerling klaar is steekt hij zijn hand op. De leerling die het snelst klaar is ligt toe hoe hij het antwoord zo snel heeft kunnen vinden.
De leerlingen gaan aan de slag met opdracht 4 en 5.
Aan het begin van de les is er besproken wat je zou moeten kunnen om een stage op een reisbureau goed te kunnen uitvoeren. Welke vaardigheden zijn er na deze les bijgekomen? De leerlingen bespreken deze vraag wederom doormiddel van denken-delen-uitwisselen.

	Luisteren, brainstormen, overleggen



lezen, bespreken






lezen, opdrachten maken




luisteren, opdracht maken




informatie opzoeken









lezen, informatie opzoeken


reflecteren.
	Uitleggen, luisteren




begeleiden






uitleggen, begeleiden




uitleggen, begeleiden




uitleggen, begeleiden









begeleiden



vragen stellen
	Whiteboard




wikiwijs









* benoem de verschillende onderdelen van je  les (bijvoorbeeld inleiding, instructie, oefening, evaluatie)

	   ZELFEVALUATIE

· In hoeverre heb je je doelen gerealiseerd?

· Wat ging goed? Waar ben je tevreden over ?

· Wat ging minder goed? Waar ben je ontevreden over?

· Wat heb je geleerd voor een volgende les?

· Andere opmerkingen:



	   Evaluatie door de coach / NHL-docent / medestudent:




1

